

臺中市政府第610次市政會議紀錄

壹、 時間：113年1月23日（星期二）上午9時30分

貳、 地點：市政大樓9樓市政廳

參、 主持人：盧市長秀燕 紀錄：陳姿伶

肆、 討論提案：2件預算案、5件墊付案照案通過；主01預算案及5件墊付案送請臺中市議會審議；臨01預算案主決議遵照臺中市議會決議辦理，附帶決議移請研究發展考核委員會依規列管。（詳如附件）

伍、 指（裁）示事項：

一、首先歡迎加入市府團隊的新成員，勞工局林淑媛局長及人事處沈德蘭處長。林局長過去曾擔任勞動部勞動力發展署中彰投分署長、桃竹苗分署長，長期於中部地區勞工系統服務，資歷完整；沈處長從事人事工作將近35年，曾任嘉義縣、雲林縣、臺南市三個縣市政府之人事處長，經驗豐富。另外，新聞局樂治誼局長將於2月1日上任，樂局長曾任職各大新聞台記者，媒體經驗豐富。新上任的三位首長均為女性，目前女性擔任首長人數為歷年來最多，展現新氣象並落實性別平等。（辦理機關：勞工局、人事處、新聞局）

二、今天一早本市平地最低溫僅5度，非常寒冷，呼籲大家務必做好保暖措施，依循往例，氣溫低於12度時，社會局就啟動低溫關懷，截至上個月底本市列冊街友為282人、收容 65 人，另訪視街友80位、提供禦寒物資356人次、熱食發放 83人次、新增避寒收容3人、協助送醫2人，本市外展關懷場地共計12處，包括北區中興堂、長春公園等，倘有需要者可接受社會局的避寒安置服務。另外，

因各地氣候不同，因此停班課須因地制宜(例如105年寒流來襲時，和平區平等里及梨山里曾因道路積雪放過低溫假)，考量目前和平區學校已放寒假，因此並無停課問題，僅梨山托兒所因應家長上班需求仍有開放，惟氣象預估溫度仍會持續降低，因此停班與否由和平區公所決定。另外，低溫將持續數天，請各機關注意突發狀況並即時因應。(辦理機關：社會局、和平區公所、本府各機關)

三、秀燕是六都唯一的女性市長，也是個媽媽，因此我特別能體會婦女懷孕到生產這一路的辛苦。為了減輕產婦及新生兒家庭的負擔，市府擴大補助弱勢產婦使用到宅坐月子服務，不但增加補助對象，補助天數還從10天增加到15天(換算市價金額約3萬6,000元)。歡迎有需要的市民至「臺中市到宅坐月子服務媒合平臺」官方網站查詢相關資料。(辦理機關：社會局)

四、依據農業部統計，烏魚汛期自去年12月6日頭烏抵達馬祖海域，到今年1月15日為止，全國漁獲量約三十一萬尾，其中臺中梧棲漁港的捕撈量就有將近十一萬尾，連續三年蟬聯全國第一，不僅代表臺中風調雨順，也等於給漁民發了一筆豐厚的年終獎金，讓辛勞漁民獲得最好的回饋。為了讓大家吃到最優質的烏魚產品，農業局積極輔導臺中區漁會妥善運用烏魚全魚，從108年起開發販售的野生烏魚鬆，肉質和油質都大勝養殖烏魚，大受好評，供不應求，是市府經常致贈給貴賓的禮品，也提醒大家儘早選購，才能讓親友品嚐到優質美味的野生烏魚。(辦理機關：農業局)

五、中臺灣元宵燈會從1999年辦理至今已邁入第24屆，去(112)年首度在中央公園舉辦，好評不斷，今(113)年2月16日至25日也將繼續在中央公園舉行，展期10天，規模不亞於臺灣燈會。今年主題是「臺中龍賀！」，也就是台語諧音「樣樣好」，傳達臺中樣樣好的美好生活意象。此外，今年小提燈取名「馬卡龍」，設計上用豐富又和諧的馬卡龍色系展現龍鱗的層次，眉毛及背鰭用金色點綴，手拿龍珠、嘴吃餅，表現臺中意象；卸下提把後，可將小提燈置於桌上，打開龍嘴，裡面的空間就像糖果罐，可放入零嘴、棒棒糖、各種文具小物，不僅可愛也非常實用。小提燈在燈會期間每天於主燈旁(公用廁所)限量發放，1人限領1盞，16:00開始開放排隊，16:30準時發放，想領取的朋友可以踴躍前往。另外，本市小提燈已開放授權，倘若公司行號要印製使用，可洽觀旅局。(辦理機關：觀光旅遊局)

六、帕拉林匹克運動會(Paralympic Games，簡稱帕運)是一項為身心障礙者舉辦的國際型綜合體育賽事，今日為2022 亞洲帕拉林匹克運動會得獎選手頒獎，感謝他們為臺中爭光。近年臺中運動員參賽成績表現亮眼，體恤選手必須經年累月忍受高強度訓練，尤其是優秀的選手栽培，絕非一夕可成，特別修改「臺中市績優運動選手培訓獎助金」規定，以帕運金牌為例，過去本市提供帕運金牌選手獎金15萬元，為感謝選手們的付出，調升金牌獎金至100萬元，另有出賽獎勵金每人5萬元，不限個人與團體，獎勵額度為全國最高，藉此鼓勵選手為國爭光。(辦理機關：運動局)

- 七、春節將至，為了讓市民安心過年，許多機關都非常忙碌，連續兩週市政會議專案報告將分別向大家說明相關推動情形：本週報告過年前各項準備措施，包括食安及防疫、年前大掃除、農產品供應及物價查察等作為，讓市民開心採買、元氣滿滿迎新春。下週接續針對年節期間市政服務及一連串節慶活動進行八個機關的大型報告，市府過年不打烊，交通運輸、治安、弱勢關懷、環境清潔等服務都已經準備好，也感謝各機關同仁的辛勞，讓市民平安過好年。（辦理機關：本府各機關）
- 八、針對今日衛生局「防疫食安不鬆懈，平安健康過好年」、農業局「穩定供應喜慶過年：本市農產品批發市場整體經營暨春節供貨情形」、環保局「臺中清潔月」、經發局「穩物價，過好年-守護荷包大作戰」等專案報告，許多公務同仁過年時無法休假甚至或無法與家人圍爐，如醫護、警消、環保、1999同仁等，感謝他們的犧牲與付出。這二週的專案報告為過年期間的重要措施，請各機關以圖卡方式積極轉傳，也請新聞媒體協助宣傳。另外，因接種疫苗須經一段時間才能產生保護力，且農曆年即將來到，人流移動增加，家有長者更需要特別注意，呼籲民眾踴躍接種疫苗，保護你我的健康。（辦理機關：本府各機關）
- 九、為提升高齡友善餐食的技能，本府衛生局特別舉辦「異國風情新食代特色料理食譜徵稿活動」，藉由天然辛香料如薑黃、香蘭葉、香茅等增添餐食風味，取代過量食鹽及味精，並鼓勵各界發揮創意，關注銀髮族健康營養。另外，為推動食農教育等課程，今年亦與朝陽科技大學

合作設計健康營養美味餐的食譜，以本市當季在地食材入菜，食譜亦提供社區據點供大家運用。歡迎有興趣的民眾至於衛生局網站查詢。(辦理機關：衛生局)

陸、散會(上午10時42分)

附件：

臺中市政府第610次市政會議提案摘要表（113年1月23日）

案號	機關	摘要	決議
主01	主計處	112 年度臺中市總預算第二預備金動支數額表，已依相關規定彙編完竣，敬請審議。	照案通過，送請臺中市議會審議。
墊經01	經濟發展局	經濟部水利署113 年度「前瞻基礎建設計畫—水環境建設—無自來水地區供水改善計畫第四期—「原住民族地區簡易自來水系統營運計畫」補助計畫，補助本府經費106 萬9,900 元，擬請同意辦理先行墊付，敬請審議。	照案通過，送請臺中市議會審議。
墊建01	建設局	為內政部國土管理署核定本府辦理「提升道路品質計畫（內政部）2.0」第三次提案第二批次競爭型補助計畫之工程及補助經費案，核定總經費7,720 萬6,000 元整，中央補助款3,860 萬2,000 元（比例50%）、地方配合款3,860 萬4,000 元（比例50%），擬請同意辦理先行墊付，敬請審議。	照案通過，送請臺中市議會審議。
墊都01	都市發展局	內政部113 年度全額補助本府辦理「主動輔導辦理建築物耐震能力初步評估及弱層補強需求計畫」984 萬5,000 元整，擬請同意辦理先行墊付，敬請審議。	照案通過，送請臺中市議會審議。
墊都02	都市發展局	為內政部國土管理署113 年度補助本處辦理「臺中市政府113 年度委託專業機構輔導公寓大廈成立管理組織申請補助經費計畫」，其中中央補助款364 萬元（比例65%）、本府配合款196 萬元（比例35%）已編列113 年度預算，合計560 萬	照案通過，送請臺中市議會審議。

案號	機關	摘要	決議
		元整。前述中央補助款364 萬元，擬請同意辦理先行墊付，敬請審議。	
墊農 01	農業局	海洋委員會海洋保育署113 年度補助本局辦理「113 年臺中市污染防治潔淨海洋計畫」，其中中央補助款84 萬元(比例70%)、本府配合款36 萬元(比例30%)已編列113 年度預算，合計120 萬元整。前述中央補助款84 萬元，擬請同意辦理先行墊付，敬請審議。	照案通過，送請臺中市議會審議。
臨01	主計處	本市113年度總預算案暨附屬單位預算及綜計表，業經本市議會第4屆第2次定期會審議修正通過，審議意見經各機關依規區分類型為「主決議」及「附帶決議」二部分，敬請審議。	「主決議」遵照臺中市議會決議辦理，「附帶決議」移請研究發展考核委員會依規列管。